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Méthodologie d’enquête 

 

• Enquête réalisée en ligne du 11 au 13 février 2013.  

 

• Echantillon de 1577 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 
et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

• Aide à la lecture des résultats détaillés : 

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 
chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.  

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en 
raison de la faiblesse des effectifs.  
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La crainte de perdre son emploi et les conditions pour en 
retrouver un 
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Pensez-vous que vous allez, au cours des prochaines années, conserver ou perdre votre emploi ?  

53% 
33% 

8% 
6% 

Certainement conserver votre emploi Probablement conserver votre emploi 
Probablement perdre votre emploi Certainement perdre votre emploi 

Conserver son 
emploi :  

86% 

Perdre son 
emploi :  

14% 

- Aux salariés - 

Plus de huit salariés sur dix estiment qu’ils vont conserver leur emploi 
dans les prochaines années 
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Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu’il vous serait très facile, assez facile, assez difficile ou très 
difficile de retrouver du travail ? 

5% 

26% 

40% 

29% 

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile 

Facile :  
31% 

Difficile :  
69% 

- Aux salariés - 

Moins d’un tiers des salariés indiquent qu’il leur serait facile selon eux de 
retrouver du travail s’ils venaient à perdre leur emploi  



Résultats détaillés 
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Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ? 

ST Conserver votre emploi 86% 84% 87% 81% 90% 86% 83% 91% 90% 91% 82% 83% 73% 92% 58% 58% 58% 91% 83% 79% 86% 87% 

   Certainement conserver votre emploi 53% 51% 55% 60% 51% 54% 54% 58% 60% 57% 50% 50% 46% 58% 32% 27% 37% 73% 43% 38% 43% 60% 

   Probablement conserver votre emploi 33% 33% 32% 21% 40% 32% 28% 32% 30% 34% 32% 33% 27% 34% 26% 30% 21% 18% 40% 41% 43% 27% 

ST Perdre votre emploi 14% 16% 13% 19% 9% 14% 17% 9% 10% 9% 18% 17% 27% 8% 42% 42% 42% 9% 17% 21% 14% 13% 

   Probablement perdre votre emploi 8% 11% 7% 10% 6% 7% 12% 7% 7% 7% 9% 9% 15% 6% 18% 25% 11% 4% 10% 14% 8% 7% 

   Certainement perdre votre emploi 6% 6% 6% 9% 3% 7% 6% 3% 3% 2% 9% 8% 12% 2% 24% 18% 31% 5% 6% 7% 6% 6% 

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile de retrouver du travail ? 

ST Facile 31% 33% 28% 52% 44% 25% 18% 40% 47% 35% 22% 21% 30% 32% 20% 16% 24% 30% 30% 24% 28% 32% 

   Très facile 5% 6% 5% 11% 5% 4% 5% 8% 7% 8% 3% 3% 3% 5% 5% 2% 9% 5% 5% 3% 6% 6% 

   Assez facile 26% 27% 24% 41% 39% 21% 13% 32% 40% 26% 19% 18% 27% 27% 14% 13% 15% 25% 25% 21% 21% 26% 

ST Difficile 69% 66% 71% 45% 56% 75% 81% 60% 53% 65% 77% 78% 70% 67% 80% 84% 76% 70% 69% 75% 71% 68% 

   Assez difficile  40% 37% 42% 35% 45% 44% 31% 37% 30% 41% 43% 44% 34% 41% 35% 47% 24% 41% 40% 42% 48% 38% 

   Très difficile  29% 29% 29% 10% 11% 31% 51% 23% 22% 24% 34% 34% 36% 26% 45% 38% 52% 29% 29% 34% 23% 29% 



Résultats détaillés 
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Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ? 

ST Conserver votre emploi 86% 71% 81% 90% 88% 90% 91% 81% 82% 89% 88% 73% 86% 88% 93% 95% 86% 86% 84% 85% 82% 87% 85% 88% 85% 81% 86% 87% 89% 83% 

   Certainement conserver votre emploi 53% 36% 48% 47% 52% 52% 69% 48% 49% 52% 60% 44% 45% 55% 65% 69% 54% 53% 48% 46% 53% 57% 51% 60% 51% 46% 53% 56% 58% 47% 

   Probablement conserver votre emploi 33% 35% 32% 43% 36% 38% 22% 33% 33% 37% 28% 29% 41% 32% 28% 26% 31% 33% 36% 38% 29% 30% 34% 27% 34% 35% 33% 31% 30% 36% 

ST Perdre votre emploi 14% 29% 19% 10% 12% 9% 9% 19% 18% 11% 12% 27% 14% 12% 7% 5% 14% 14% 16% 15% 18% 13% 15% 12% 15% 19% 14% 13% 11% 17% 

   Probablement perdre votre emploi 8% 15% 13% 5% 8% 5% 5% 11% 8% 6% 9% 16% 6% 8% 5% 3% 10% 8% 9% 9% 10% 8% 8% 7% 9% 9% 9% 8% 8% 8% 

   Certainement perdre votre emploi 6% 15% 6% 4% 4% 4% 4% 8% 10% 5% 3% 11% 8% 5% 2% 3% 5% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 5% 6% 11% 5% 5% 4% 8% 

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile de retrouver du travail ? 

ST Facile 31% 18% 23% 35% 40% 30% 33% 19% 16% 31% 45% 20% 26% 30% 38% 50% 31% 30% 25% 26% 23% 33% 36% 31% 33% 24% 36% 28% 30% 31% 

   Très facile 5% 5% 5% 6% 7% 6% 4% 4% 3% 3% 10% 3% 6% 6% 3% 9% 6% 5% 6% 6% 7% 5% 5% 5% 5% 3% 6% 5% 4% 7% 

   Assez facile 26% 14% 18% 30% 33% 24% 29% 15% 14% 29% 35% 17% 20% 24% 34% 41% 25% 25% 19% 20% 15% 28% 32% 26% 27% 20% 30% 23% 26% 24% 

ST Difficile 69% 80% 77% 64% 60% 69% 67% 81% 83% 68% 55% 80% 74% 70% 62% 50% 68% 70% 74% 73% 77% 67% 63% 69% 66% 76% 63% 72% 70% 68% 

   Assez difficile  40% 44% 47% 39% 30% 37% 41% 41% 39% 45% 37% 29% 43% 43% 38% 28% 41% 40% 43% 45% 37% 39% 37% 39% 42% 45% 42% 38% 39% 40% 

   Très difficile  29% 36% 29% 25% 30% 32% 26% 40% 45% 23% 18% 51% 31% 27% 25% 21% 27% 30% 31% 29% 40% 28% 25% 30% 24% 32% 21% 34% 32% 27% 
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Pensez-vous que vous allez au cours des prochaines années conserver ou perdre votre emploi ? 

ST Conserver votre emploi 86% 84% 58% 86% 82% 88% 87% 92% 89% 87% 79% 90% 91% 79% 76% 87% 82% 84% 88% 92% 78% 96% 82% 86% 70% 

   Certainement conserver votre emploi 53% 51% 41% 52% 45% 57% 44% 56% 62% 63% 43% 69% 58% 49% 44% 56% 39% 52% 61% 55% 62% 68% 47% 63% 34% 

   Probablement conserver votre emploi 33% 33% 17% 34% 37% 31% 43% 36% 27% 24% 37% 21% 33% 30% 32% 31% 43% 33% 28% 37% 17% 28% 34% 24% 36% 

ST Perdre votre emploi 14% 16% 42% 14% 18% 12% 13% 8% 11% 13% 21% 10% 9% 21% 24% 13% 18% 16% 12% 8% 22% 4% 18% 9% 17% 

   Probablement perdre votre emploi 8% 9% 29% 8% 12% 7% 7% 8% 7% 8% 17% 7% 2% 13% 19% 7% 18% 7% 8% 4% 14% 2% 11% 5% 10% 

   Certainement perdre votre emploi 6% 6% 13% 6% 6% 6% 6% - 5% 4% 4% 3% 7% 9% 6% 6% - 9% 4% 4% 8% 2% 8% 4% 7% 

Si vous perdiez votre emploi, pensez-vous qu'il vous serait très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile de retrouver du travail ? 

ST Facile 31% 28% 19% 29% 19% 31% 30% 44% 36% 39% 48% 38% 26% 26% 24% 32% 36% 29% 39% 21% 28% 34% 38% 26% 9% 
 
 

43% 11% 

   Très facile 5% 6% 9% 6% 2% 7% 6% 7% 6% 5% 10% 4% 7% 6% 3% 6% 7% 4% 6% 6% 13% 6% 7% 3% 3% 8% 1% 

   Assez facile 26% 22% 10% 23% 17% 24% 24% 36% 30% 34% 38% 34% 19% 20% 21% 25% 29% 25% 33% 15% 15% 28% 31% 23% 6% 35% 10% 

ST Difficile 69% 72% 81% 71% 81% 69% 70% 56% 63% 60% 52% 61% 70% 74% 76% 68% 64% 71% 60% 76% 72% 66% 61% 73% 91% 51% 75% 

   Assez difficile  40% 38% 42% 38% 27% 40% 39% 36% 37% 41% 38% 43% 25% 39% 37% 42% 35% 45% 39% 28% 31% 40% 36% 46% 42% 36% 37% 

   Très difficile  29% 34% 39% 34% 53% 29% 31% 21% 26% 19% 15% 19% 45% 35% 39% 27% 29% 26% 22% 48% 41% 26% 25% 28% 49% 15% 39% 
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- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi - 

Pour conserver ou trouver un travail en cas de chômage, seriez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout prêt à… ?  

Les salariés et les personnes en recherche d’emploi se déclarent 
majoritairement prêts à se former, changer de métier, d’horaires ou à 
avoir moins de congés pour conserver ou trouver un travail 

53% 

33% 

29% 

27% 

19% 

19% 

8% 

7% 

13% 

38% 

46% 

50% 

46% 

34% 

28% 

28% 

25% 

18% 

5% 

14% 

15% 

17% 

28% 

27% 

38% 

39% 

27% 

3% 

6% 

5% 

9% 

18% 

25% 

25% 

28% 

41% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Suivre une formation 

Changer de métier ou de secteur 
d’activité 

Changer d’horaires de travail 

Avoir moins de jours de congés 
(RTT) 

Travailler à temps partiel 

Changer de région 

Etre moins payé que dans votre 
poste actuel 

Bénéficier d’un contrat plus 
précaire 

Partir à l’étranger 

Tout à fait prêt Plutôt prêt Plutôt pas prêt Pas du tout prêt Ne se prononce pas 

91% 

79% 

79% 

73% 

53% 

47% 

8% 

20% 

20% 

26% 

46% 

52% 

36% 

32% 

31% 

63% 

67% 

68% 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif sur le sous-total « prêt » 
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Pour conserver ou trouver un travail en cas de chômage, seriez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prêt à… ?  

Suivre une formation 91% 92% 90% 94% 90% 93% 86% 91% 92% 92% 92% 91% 90% 95% 85% 91% 93% 90% 97% 92% 91% 94% 91% 91% 

Changer de métier ou de secteur d'activité 79% 77% 80% 74% 78% 84% 73% 79% 76% 75% 77% 82% 81% 88% 74% 79% 79% 76% 83% 75% 82% 83% 88% 76% 

Changer d'horaires de travail 79% 80% 78% 85% 73% 82% 77% 79% 78% 76% 80% 79% 78% 88% 82% 78% 81% 76% 86% 77% 79% 79% 84% 78% 

Avoir moins de jours de congés 73% 74% 73% 90% 76% 72% 66% 73% 74% 76% 73% 71% 71% 74% 79% 72% 79% 82% 75% 69% 75% 73% 73% 73% 

Travailler à temps partiel 53% 43% 60% 51% 50% 53% 57% 51% 47% 48% 46% 55% 58% 36% 76% 49% 61% 58% 64% 50% 52% 47% 46% 53% 

Changer de région 47% 52% 44% 61% 50% 47% 40% 48% 55% 63% 49% 42% 41% 52% 39% 49% 41% 38% 45% 52% 46% 52% 44% 48% 

Etre moins payé que dans votre poste actuel 36% 38% 34% 36% 34% 36% 34% 34% 37% 41% 35% 31% 32% 26% 52% 34% 36% 31% 41% 30% 36% 38% 36% 32% 

Bénéficier d'un contrat plus précaire 32% 33% 31% 43% 28% 32% 31% 30% 30% 32% 28% 31% 32% 25% 46% 27% 44% 41% 47% 27% 32% 36% 32% 28% 

Partir à l'étranger 31% 37% 27% 40% 35% 29% 26% 32% 41% 51% 35% 24% 23% 27% 23% 33% 29% 31% 26% 33% 32% 39% 23% 32% 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif sur le sous-total « prêt » 
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Pour conserver ou trouver un travail en cas de chômage, seriez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prêt à… ?  

Suivre une formation 91% 90% 88% 91% 89% 93% 94% 85% 92% 92% 93% 91% 89% 92% 92% 91% 88% 92% 90% 92% 86% 91% 87% 94% 90% 89% 91% 92% 91% 91% 

Changer de métier ou de secteur d'activité 79% 80% 80% 76% 75% 77% 83% 79% 80% 83% 75% 78% 80% 81% 81% 79% 76% 80% 75% 75% 77% 81% 75% 85% 78% 75% 79% 80% 78% 80% 

Changer d'horaires de travail 79% 82% 83% 77% 78% 74% 78% 82% 79% 76% 80% 72% 82% 78% 85% 71% 76% 80% 80% 81% 77% 78% 74% 81% 79% 81% 79% 79% 79% 79% 

Avoir moins de jours de congés 73% 76% 75% 72% 70% 75% 71% 67% 72% 76% 77% 69% 74% 73% 81% 72% 73% 73% 72% 75% 61% 74% 75% 73% 74% 72% 74% 73% 70% 78% 

Travailler à temps partiel 53% 71% 55% 43% 48% 41% 50% 54% 60% 53% 50% 77% 44% 57% 53% 47% 47% 55% 49% 48% 52% 56% 52% 59% 49% 47% 49% 58% 56% 48% 

Changer de région 47% 35% 37% 51% 54% 48% 55% 35% 48% 44% 56% 34% 48% 49% 48% 59% 49% 47% 47% 48% 44% 47% 53% 43% 53% 53% 52% 42% 42% 53% 

Etre moins payé que dans votre poste actuel 36% 43% 46% 30% 27% 27% 31% 29% 40% 34% 38% 44% 29% 33% 46% 43% 33% 36% 36% 38% 30% 35% 31% 38% 31% 26% 33% 40% 38% 29% 

Bénéficier d'un contrat plus précaire 32% 38% 35% 32% 28% 27% 26% 32% 29% 30% 34% 40% 33% 29% 28% 39% 28% 32% 34% 35% 32% 30% 28% 32% 32% 31% 32% 32% 29% 33% 

Partir à l'étranger 31% 22% 24% 29% 45% 26% 39% 14% 25% 31% 45% 23% 33% 28% 38% 51% 34% 30% 33% 35% 24% 30% 32% 28% 36% 37% 36% 27% 27% 37% 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif sur le sous-total « prêt » 
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Pour conserver ou trouver un travail en cas de chômage, seriez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout prêt à… ?  

Suivre une formation 91% 93% 92% 94% 88% 94% 98% 95% 89% 92% 100% 90% 83% 91% 93% 94% 97% 92% 91% 85% 92% 91% 90% 93% 93% 91% 92% 93% 91% 

Changer de métier ou de secteur d'activité 79% 79% 92% 78% 58% 81% 87% 83% 81% 81% 87% 79% 79% 77% 73% 80% 85% 84% 81% 78% 78% 79% 78% 80% 84% 76% 81% 79% 80% 

Changer d'horaires de travail 79% 78% 87% 78% 54% 85% 73% 82% 81% 86% 88% 87% 68% 80% 69% 83% 73% 80% 87% 70% 78% 79% 80% 76% 78% 83% 77% 81% 78% 

Avoir moins de jours de congés 73% 71% 68% 71% 54% 79% 63% 86% 79% 83% 79% 84% 69% 76% 66% 76% 68% 85% 83% 67% 76% 73% 74% 71% 74% 79% 70% 76% 71% 

Travailler à temps partiel 53% 50% 55% 49% 39% 54% 44% 56% 50% 53% 44% 54% 43% 61% 49% 54% 39% 56% 56% 47% 61% 50% 52% 46% 59% 52% 51% 54% 53% 

Changer de région 47% 51% 60% 51% 30% 58% 41% 57% 44% 47% 59% 46% 35% 46% 45% 53% 55% 47% 49% 33% 46% 49% 49% 49% 41% 62% 42% 56% 38% 

Etre moins payé que dans votre poste actuel 36% 29% 30% 29% 29% 29% 33% 52% 39% 44% 41% 44% 26% 35% 30% 30% 45% 40% 48% 22% 30% 33% 33% 34% 37% 33% 34% 37% 35% 

Bénéficier d'un contrat plus précaire 32% 27% 13% 28% 18% 28% 40% 33% 38% 40% 36% 39% 35% 30% 19% 31% 28% 40% 39% 29% 29% 29% 26% 35% 36% 31% 30% 32% 31% 

Partir à l'étranger 31% 36% 38% 36% 21% 35% 54% 39% 31% 33% 38% 33% 24% 26% 33% 36% 62% 27% 30% 19% 44% 33% 35% 29% 25% 44% 27% 39% 23% 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?  

51% 48% 

1% 

Ma vie professionnelle et ma carrière dépendent avant tout de moi, je peux agir sur elles 

Ma vie professionnelle et ma carrière dépendent avant tout de la conjoncture économique, je ne peux pas 
vraiment agir sur elles  
Ne se prononce pas 

Une courte majorité des salariés et des personnes en recherche d’emploi 
estime avoir prise sur sa vie professionnelle quand 48% déclarent le 
contraire 

- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi - 



Résultats détaillés 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Ma vie professionnelle et ma carrière 
dépendent avant tout de moi, je peux agir 
sur elles 

51% 54% 49% 65% 59% 51% 36% 53% 64% 71% 60% 43% 44% 36% 29% 55% 44% 42% 46% 64% 47% 42% 47% 57% 

Ma vie professionnelle et ma carrière 
dépendent avant tout de la conjoncture 
économique, je ne peux pas vraiment agir 
sur elles  

48% 44% 50% 33% 40% 48% 63% 46% 34% 29% 38% 55% 54% 64% 71% 44% 54% 56% 53% 34% 52% 56% 52% 41% 

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% - 1% 1% 1% 1% - 2% 2% 2% - - 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Ma vie professionnelle et ma 
carrière dépendent avant tout de 
moi, je peux agir sur elles 

51% 41% 46% 53% 57% 45% 64% 30% 43% 51% 69% 32% 45% 55% 59% 78% 51% 51% 47% 51% 30% 53% 55% 52% 52% 40% 57% 49% 53% 51% 

Ma vie professionnelle et ma 
carrière dépendent avant tout de 
la conjoncture économique, je ne 
peux pas vraiment agir sur elles  

48% 58% 53% 46% 39% 54% 34% 67% 56% 48% 31% 66% 54% 44% 39% 22% 47% 48% 51% 46% 70% 46% 44% 47% 46% 58% 42% 49% 46% 48% 

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 2% 1% 2% 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Ma vie professionnelle et ma 
carrière dépendent avant tout 
de moi, je peux agir sur elles 

51% 46% 32% 47% 22% 51% 52% 57% 61% 66% 65% 65% 46% 49% 41% 52% 61% 55% 61% 41% 52% 56% 65% 41% 35% 80% 41% 

Ma vie professionnelle et ma 
carrière dépendent avant tout 
de la conjoncture 
économique, je ne peux pas 
vraiment agir sur elles  

48% 53% 68% 53% 78% 48% 48% 43% 39% 34% 35% 35% 52% 50% 59% 48% 39% 45% 39% 56% 48% 43% 33% 58% 64% 20% 57% 

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - - - - - 2% 1% - - - - 1% 3% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 



La perception des licenciements aujourd’hui 
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Avez-vous le sentiment que dans l’ensemble les 
entreprises qui licencient en France le font … ? 

37% 

62% 

1% 

Parce qu’elles ne peuvent pas continuer à exister avec tous les salariés 
présents dans l’entreprise 

Parce qu’elles souhaitent augmenter leurs bénéfices alors qu’elles 
pourraient continuer à exister avec les salariés présents dans l’entreprise 

Ne se prononce pas 

Pour plus de six Français sur dix, les entreprises hexagonales licencient pour 
augmenter leurs bénéfices alors qu’elles pourraient conserver leurs salariés 
et avant d’avoir recherché toutes les possibilités de réduction des coûts 

- À tous - 

37% 

62% 

1% 

Après avoir recherché toutes les possibilités de réduction des 
coûts 
Sans avoir recherché toutes les possibilités de réduction des 
coûts 
Ne se prononce pas 

Selon-vous, dans l’ensemble, les entreprises qui 
licencient en France le font … ? 

- À tous - 



Résultats détaillés 
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Avez-vous le sentiment que dans l'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer à exister 
avec tous les salariés présents dans l'entreprise 

37% 40% 34% 38% 36% 32% 35% 47% 36% 48% 35% 41% 47% 36% 30% 30% 33% 39% 22% 43% 36% 36% 33% 32% 33% 31% 37% 33% 36% 36% 

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs 
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer à 
exister avec les salariés présents dans l'entreprise 

62% 59% 64% 60% 63% 67% 64% 53% 63% 48% 64% 59% 53% 63% 69% 69% 67% 60% 78% 56% 61% 64% 67% 68% 67% 68% 62% 66% 64% 64% 

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 4% 1% - 1% - 1% 1% - 1% - 1% 3% 1% - - - 1% - 1% - 1% 

Selon-vous, dans l'ensemble, les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Après avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

37% 41% 34% 46% 36% 28% 35% 46% 34% 51% 33% 40% 41% 38% 28% 29% 24% 41% 29% 42% 41% 33% 34% 29% 38% 29% 36% 43% 30% 31% 

Sans avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

62% 59% 65% 54% 63% 70% 64% 53% 65% 47% 66% 60% 59% 61% 71% 70% 76% 58% 70% 57% 58% 66% 66% 71% 61% 70% 64% 57% 70% 67% 

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% - - 1% 
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Avez-vous le sentiment que dans l'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer à exister 
avec tous les salariés présents dans l'entreprise 

37% 41% 37% 35% 33% 30% 35% 29% 33% 34% 48% 32% 32% 35% 48% 58% 38% 37% 35% 35% 36% 38% 41% 35% 38% 26% 42% 37% 41% 32% 

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs 
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer à 
exister avec les salariés présents dans l'entreprise 

62% 58% 63% 65% 65% 69% 65% 69% 66% 65% 51% 64% 67% 64% 51% 42% 61% 62% 63% 63% 64% 61% 58% 64% 62% 73% 57% 62% 58% 67% 

Ne se prononce pas 1% - - - 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 4% - 1% 1% - 1% 1% 2% 2% - 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Selon-vous, dans l'ensemble, les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Après avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

37% 39% 38% 30% 36% 30% 31% 30% 34% 35% 45% 33% 32% 36% 41% 57% 39% 37% 40% 42% 31% 35% 39% 30% 36% 26% 40% 38% 39% 33% 

Sans avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

62% 60% 62% 70% 63% 69% 68% 69% 65% 65% 54% 66% 67% 64% 59% 43% 60% 63% 59% 57% 69% 64% 60% 69% 63% 73% 59% 61% 60% 66% 

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - - 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 



Résultats détaillés 
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  Total 

Proximité politique 
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2012 
Pense au cours des 

prochaines années... 
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Avez-vous le sentiment que dans l'ensemble les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Parce qu'elles ne peuvent pas continuer à exister 
avec tous les salariés présents dans l'entreprise 

37% 20% 22% 20% 4% 23% 24% 37% 61% 68% 78% 67% 35% 34% 12% 24% 33% 42% 67% 37% 35% 36% 39% 31% 29% 45% 31% 43% 25% 

Parce qu'elles souhaitent augmenter leurs 
bénéfices alors qu'elles pourraient continuer à 
exister avec les salariés présents dans l'entreprise 

62% 79% 78% 79% 93% 76% 75% 63% 39% 31% 22% 32% 64% 66% 86% 76% 67% 58% 32% 63% 65% 63% 60% 69% 71% 55% 69% 57% 75% 

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 4% - 1% - 1% 1% - - 1% - 2% - - - 1% 1% - 1% 1% - - - 1% 1% - 

Selon-vous, dans l'ensemble, les entreprises qui licencient en France le font ... ? 

Après avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

37% 23% 38% 23% 8% 25% 32% 34% 57% 63% 63% 62% 37% 34% 18% 24% 38% 39% 60% 37% 44% 33% 34% 31% 38% 36% 32% 38% 28% 

Sans avoir recherché toutes les possibilités de 
réduction des coûts 

62% 76% 62% 77% 92% 75% 68% 66% 43% 37% 37% 38% 62% 65% 82% 76% 62% 61% 39% 63% 56% 67% 65% 69% 62% 64% 67% 62% 72% 

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - - - - - 1% 1% - - - - 1% 1% - 1% 1% - - - 1% - 1% 



Les mots associés par les salariés à leur travail 
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23% 

19% 

22% 

11% 

13% 

8% 

48% 

49% 

37% 

38% 

30% 

26% 

22% 

24% 

29% 

32% 

38% 

44% 

6% 

7% 

11% 

18% 

18% 

20% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

Motivation  

Fierté 

Stress 

Reconnaissance  

Insatisfaction  

Angoisse 

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Ne se prononce pas 

71% 

68% 

59% 

49% 

43% 

34% 

28% 

31% 

40% 

50% 

56% 

64% 

- Aux salariés - 

Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout à votre travail ?  

Les salariés associent avant tout leur travail à la motivation, la fierté puis 
au stress 



Résultats détaillés – tableau récapitulatif sur le sous-total positif 
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  Total 

Sexe Age CSP Type de contrat Statut d'activité Secteur d'activité 
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Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à votre travail ?  

Motivation 71% 67% 72% 83% 72% 67% 72% 70% 76% 82% 72% 65% 65% 64% 70% 73% 74% 73% 71% 70% 67% 71% 71% 

Fierté 68% 67% 68% 64% 71% 64% 71% 67% 75% 81% 72% 60% 59% 69% 66% 71% 66% 77% 70% 66% 66% 64% 68% 

Stress 59% 58% 59% 54% 57% 60% 61% 59% 62% 61% 62% 56% 56% 59% 60% 51% 46% 56% 60% 58% 56% 55% 61% 

Reconnaissance 49% 46% 50% 57% 46% 47% 50% 48% 50% 61% 43% 47% 47% 44% 48% 52% 46% 59% 43% 51% 46% 50% 48% 

Insatisfaction 43% 47% 40% 38% 41% 43% 46% 43% 39% 36% 41% 47% 46% 52% 42% 45% 44% 47% 42% 43% 48% 42% 42% 

Angoisse 34% 34% 35% 12% 27% 39% 42% 35% 29% 26% 31% 39% 39% 38% 34% 36% 33% 40% 33% 36% 34% 40% 33% 
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  Total 

Taille de l'entreprise Niveau de diplôme Revenus nets mensuels du foyer 
Région 
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Situation familiale Type de logement 
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Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à votre travail ?  

Motivation 71% 78% 74% 67% 65% 64% 71% 65% 65% 69% 78% 68% 67% 70% 75% 79% 72% 70% 69% 71% 60% 71% 73% 69% 69% 60% 73% 71% 69% 71% 

Fierté 68% 66% 72% 66% 68% 62% 69% 65% 62% 64% 75% 72% 65% 65% 72% 87% 71% 66% 65% 67% 61% 68% 69% 68% 66% 60% 68% 68% 66% 67% 

Stress 59% 50% 56% 54% 56% 62% 66% 56% 60% 57% 61% 56% 65% 57% 58% 58% 61% 58% 60% 59% 65% 58% 58% 57% 61% 60% 61% 57% 57% 61% 

Reconnaissance 49% 61% 50% 54% 49% 42% 42% 49% 46% 47% 51% 46% 41% 49% 50% 65% 49% 48% 45% 45% 44% 51% 51% 50% 46% 49% 45% 51% 48% 48% 

Insatisfaction 43% 35% 40% 39% 48% 49% 45% 39% 51% 43% 39% 46% 50% 40% 37% 28% 47% 42% 50% 48% 56% 39% 38% 40% 46% 48% 45% 40% 41% 44% 

Angoisse 34% 34% 38% 32% 34% 35% 35% 35% 46% 33% 28% 44% 42% 30% 33% 21% 40% 33% 40% 39% 45% 32% 25% 36% 34% 32% 35% 35% 35% 33% 
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  Total 
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Voici différents mots. Pour chacun d’eux, indiquez si vous l’associez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à votre travail ?  

Motivation 71% 73% 72% 73% 55% 76% 79% 64% 76% 80% 82% 79% 67% 61% 66% 73% 63% 61% 80% 67% 61% 73% 78% 64% 57% 81% 65% 76% 52% 

Fierté 68% 71% 65% 71% 60% 75% 71% 69% 74% 76% 75% 77% 68% 61% 72% 73% 51% 62% 78% 72% 45% 69% 75% 60% 55% 78% 63% 70% 52% 

Stress 59% 64% 74% 63% 79% 56% 74% 56% 57% 51% 73% 44% 73% 56% 58% 65% 81% 63% 45% 66% 55% 58% 54% 64% 63% 50% 62% 54% 54% 

Reconnaissance 49% 41% 17% 43% 40% 46% 41% 56% 58% 60% 58% 62% 52% 44% 41% 44% 30% 52% 62% 48% 38% 50% 55% 42% 38% 60% 44% 54% 34% 

Insatisfaction 43% 48% 74% 46% 36% 46% 55% 43% 28% 24% 30% 22% 38% 53% 36% 52% 64% 43% 25% 40% 60% 39% 33% 50% 65% 32% 48% 33% 46% 

Angoisse 34% 38% 58% 37% 49% 34% 35% 46% 28% 25% 24% 24% 35% 35% 39% 37% 48% 38% 26% 34% 30% 31% 26% 39% 55% 21% 41% 26% 38% 
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- Aux salariés et aux personnes en recherche d’emploi - 

Faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour 
sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?  

Aucun des principaux acteurs du monde du travail ne recueille la confiance 
d’une majorité de salariés et de demandeurs d’emploi pour sécuriser leur 
situation professionnelle 

4% 

2% 
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2% 

Les entreprises  

Le Président de la République, François Hollande 

Le gouvernement de Jean-Marc Ayrault  

La CFDT 

L’UMP 

Le Parti Socialiste 

La CGT 

Force Ouvrière 

Le Front de Gauche 

Le Front National 

Pôle Emploi  

Le MEDEF 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas 

36% 

27% 

25% 

24% 

23% 

23% 

62% 

70% 

72% 

73% 

75% 

75% 

23% 

21% 

18% 

16% 

15% 

15% 

75% 

77% 

79% 

82% 

83% 

83% 
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Sexe Age CSP Type de contrat 
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Faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?  

Les entreprises 36% 40% 33% 47% 33% 34% 36% 36% 41% 48% 36% 32% 32% 29% 34% 36% 36% 28% 45% 27% 41% 39% 35% 36% 

Le Président de la République, 
François Hollande 

27% 28% 27% 31% 28% 25% 29% 27% 30% 31% 29% 24% 26% 13% 32% 25% 34% 30% 38% 29% 26% 26% 17% 30% 

Le gouvernement de Jean-
Marc Ayrault 

25% 27% 24% 19% 28% 25% 25% 25% 28% 31% 26% 23% 24% 15% 24% 25% 27% 23% 32% 28% 24% 25% 15% 28% 

La CFDT 24% 26% 23% 40% 21% 21% 26% 24% 27% 25% 29% 22% 22% 20% 23% 23% 30% 25% 34% 25% 24% 24% 17% 27% 

L'UMP 23% 23% 22% 27% 22% 22% 22% 23% 24% 28% 21% 22% 22% 24% 21% 24% 18% 16% 21% 16% 26% 26% 23% 22% 

Le Parti Socialiste 23% 23% 23% 28% 26% 20% 23% 23% 26% 23% 27% 21% 22% 11% 21% 23% 26% 23% 30% 24% 22% 22% 14% 26% 

La CGT 23% 21% 24% 34% 23% 20% 24% 23% 20% 14% 24% 25% 26% 20% 24% 22% 28% 24% 32% 26% 21% 18% 16% 26% 

Force Ouvrière 21% 19% 22% 26% 20% 20% 21% 21% 19% 14% 22% 23% 23% 19% 23% 19% 28% 26% 29% 22% 20% 17% 19% 23% 

Le Front de Gauche 18% 19% 18% 23% 23% 16% 19% 19% 18% 15% 21% 19% 20% 11% 16% 18% 22% 21% 24% 20% 18% 16% 11% 22% 

Le Front National 16% 15% 17% 13% 13% 16% 19% 16% 12% 8% 15% 19% 19% 23% 16% 17% 14% 11% 17% 18% 15% 18% 15% 16% 

Pôle Emploi 15% 15% 15% 22% 14% 15% 13% 15% 15% 15% 15% 16% 17% 9% 12% 13% 27% 25% 28% 17% 14% 17% 11% 16% 

Le MEDEF 15% 15% 14% 24% 15% 13% 13% 14% 18% 20% 17% 11% 11% 6% 20% 13% 18% 14% 22% 12% 15% 14% 11% 15% 
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Faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?  

Les entreprises 36% 44% 37% 35% 36% 33% 34% 32% 33% 36% 39% 22% 33% 39% 43% 48% 37% 35% 32% 35% 22% 38% 40% 36% 34% 24% 38% 38% 37% 35% 

Le Président de la République, 
François Hollande 

27% 26% 21% 18% 39% 26% 30% 19% 28% 26% 33% 37% 27% 29% 18% 28% 28% 27% 30% 31% 28% 26% 28% 24% 29% 27% 29% 26% 26% 28% 

Le gouvernement de Jean-
Marc Ayrault 

25% 21% 23% 16% 37% 25% 29% 17% 26% 25% 30% 31% 23% 27% 22% 29% 29% 24% 28% 28% 29% 23% 25% 23% 26% 21% 28% 25% 26% 23% 

La CFDT 24% 19% 30% 24% 32% 21% 23% 18% 22% 26% 28% 21% 24% 26% 26% 26% 27% 24% 26% 27% 21% 23% 21% 25% 23% 23% 23% 26% 24% 21% 

L'UMP 23% 25% 26% 18% 23% 23% 21% 23% 21% 21% 25% 13% 18% 21% 35% 31% 25% 22% 19% 20% 16% 25% 23% 26% 20% 17% 21% 25% 24% 21% 

Le Parti Socialiste 23% 22% 22% 18% 32% 22% 24% 15% 22% 22% 29% 30% 22% 26% 17% 20% 23% 23% 27% 29% 21% 21% 23% 19% 25% 22% 27% 21% 21% 24% 

La CGT 23% 22% 23% 20% 29% 25% 20% 20% 22% 26% 23% 27% 25% 25% 17% 12% 24% 23% 26% 26% 24% 21% 21% 22% 23% 24% 22% 23% 21% 23% 

Force Ouvrière 21% 19% 26% 18% 28% 18% 20% 14% 26% 21% 22% 30% 22% 25% 13% 16% 21% 21% 26% 27% 25% 18% 19% 17% 22% 20% 22% 20% 17% 22% 

Le Front de Gauche 18% 15% 22% 15% 30% 18% 17% 12% 18% 21% 21% 21% 22% 22% 12% 14% 19% 18% 21% 21% 23% 17% 22% 14% 20% 23% 20% 17% 16% 20% 

Le Front National 16% 13% 20% 13% 12% 16% 19% 21% 20% 22% 6% 10% 21% 17% 18% 6% 16% 16% 14% 12% 19% 18% 17% 18% 14% 12% 15% 18% 16% 15% 

Pôle Emploi 15% 15% 18% 11% 21% 10% 16% 12% 15% 14% 17% 16% 14% 16% 15% 13% 18% 14% 15% 18% 4% 15% 18% 13% 16% 10% 19% 14% 15% 14% 

Le MEDEF 15% 16% 16% 13% 18% 8% 14% 10% 11% 15% 20% 15% 11% 13% 17% 29% 19% 14% 16% 17% 9% 14% 13% 15% 13% 11% 14% 16% 14% 15% 
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Faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour sécuriser votre situation professionnelle dans les prochaines années ?  

Les entreprises 36% 28% 11% 29% 8% 35% 24% 36% 53% 61% 67% 58% 30% 28% 16% 33% 29% 38% 54% 32% 37% 37% 38% 34% 32% 47% 31% 42% 29% 

Le Président de la République, 
François Hollande 

27% 63% 43% 64% 38% 77% 51% 45% 4% 5% 8% 3% 3% 15% 38% 66% 52% 23% 2% 7% 19% 26% 27% 25% 30% 31% 25% 26% 30% 

Le gouvernement de Jean-Marc 
Ayrault 

25% 57% 37% 58% 41% 68% 45% 39% 4% 4% 8% 2% 6% 14% 33% 62% 41% 20% 1% 11% 21% 25% 27% 22% 25% 29% 24% 25% 27% 

La CFDT 24% 43% 11% 46% 32% 51% 40% 20% 15% 16% 24% 14% 12% 16% 24% 49% 26% 16% 12% 21% 27% 24% 25% 22% 25% 30% 22% 24% 25% 

L'UMP 23% 5% - 6% - 9% - 19% 55% 60% 30% 68% 41% 15% 1% 10% 4% 15% 58% 37% 17% 24% 25% 21% 18% 29% 20% 27% 18% 

Le Parti Socialiste 23% 58% 29% 60% 40% 72% 40% 23% 2% 2% 4% 1% 3% 11% 33% 60% 42% 15% 2% 8% 18% 24% 23% 25% 20% 28% 21% 21% 25% 

La CGT 23% 48% 45% 48% 72% 45% 39% 8% 7% 5% 9% 4% 12% 15% 44% 41% 34% 11% 4% 20% 18% 22% 22% 23% 26% 23% 23% 20% 26% 

Force Ouvrière 21% 43% 63% 41% 47% 42% 38% 13% 8% 8% 7% 8% 11% 15% 34% 38% 33% 12% 7% 17% 25% 20% 20% 20% 25% 22% 21% 20% 23% 

Le Front de Gauche 18% 50% 59% 49% 80% 44% 40% 3% 2% 1% 4% 1% 4% 9% 51% 38% 35% 8% 2% 5% 14% 19% 18% 20% 20% 21% 18% 16% 22% 

Le Front National 16% 4% - 4% 2% 5% 2% 15% 34% 18% 2% 20% 78% 14% 3% 5% - 11% 18% 70% 9% 17% 17% 16% 10% 12% 17% 15% 18% 

Pôle Emploi 15% 22% 29% 22% 16% 22% 24% 11% 10% 11% 4% 10% 9% 12% 14% 21% 17% 17% 11% 10% 12% 14% 15% 13% 20% 16% 15% 17% 13% 

Le MEDEF 15% 8% - 8% - 12% 3% 2% 26% 32% 26% 34% 12% 12% 5% 11% 4% 4% 32% 10% 16% 15% 16% 12% 12% 20% 12% 17% 12% 


